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Pressemitteilung

Inkubatorprogramm „AI Founders“ der Campus Founders -
Innovative KI-Lösungen der Startups stoßen 
auf großes Interesse bei Investoren und Unternehmen

Heilbronn, 30. Juni 2023 – „AI Founders“ entwickelt sich zu einem der führenden Inkubatorprogramme mit internationaler Wahrnehmung für KI-Startups. Bereits zum zweiten Mal schärften zehn junge Gründerteams bei den Campus Founders ihre Geschäftsideen. Beim abschließenden Demo Day präsentierten sie im Science Center experimenta, dem architektonischen Wahrzeichen Heilbronns, ihre Produkte. 150 Gäste, darunter Investoren und Entscheider führender Unternehmen der Region, waren gekommen, um das mitzuerleben und Kontakte zu den aufstrebenden Startups zu knüpfen. Noch in diesem Jahr wird es einen weiteren Durchlauf der „AI Founders” geben. Die Bewerbungsphase ist bereits gestartet.

Mit dem Programm bringen die Campus Founders nicht nur talentierte KI-Startup-Teams in die wirtschaftlich starke Region der Hidden Champions. Sie heben gleichzeitig das Heilbronner Startup-Ökosystem auf internationales Niveau. „Mehr als 30 KI-Startups werden 2023 das Ökosystem kennengelernt und bereichert haben. Das hiesige KI-Ökosystem wächst dynamisch“, sagt Oliver Hanisch, CEO der Campus Founders. 

Heiß begehrt: Gut 200 Bewerbungen für zehn Plätze bei „AI Founders“

Das Interesse an dem „AI Founders“-Programm ist enorm: Für die nur zehn Plätze des jüngsten Durchlaufs hatten sich mehr als 200 Startups aus ganz Europa beworben. Zehn Teams sicherten sich die Teilnahme und damit ein Stipendium in Höhe von 25.000 Euro, freie Unterkunft im Co-Living-Appartement und Arbeiten im Coworking-Space der Campus Founders und des IPAI. „AI Founders“ bedeutet für die Teams auch: 12 Wochen intensives Arbeiten an ihrer Geschäftsidee und Technologie. Erfahrene Mentoren und KI-Experten unterstützen sie dabei. “Die KI-Technologie erlebt aktuell einen enormen Hype. Dabei hat sich herausgestellt, dass wir von den innovativen Ansätzen unserer Startups viel lernen können, die auch für etablierte Unternehmen relevant sind. Diese Zusammenarbeit zwischen Startups und etablierten Unternehmen ist für uns ein wichtiger Aspekt” sagt Tristan Post, AI-Lead der Campus Founders. Aus innovativen Ideen werden so erfolgreiche KI-Startups. Das große Interesse seitens der Startups und Investoren unterstreicht die Entwicklung zu einem der führenden Inkubatorprogramme mit internationaler Wahrnehmung. 

Mit dabei in diesem zweiten „AI Founders“-Durchlauf u. a. die Startups: InContAlert, Deep-Skin-AI und Caire aus dem Bereich MedTech, die den Menschen bzw. Erkrankten das Leben erleichtern und auch für die Retail-Branche mehr Umsätze versprechen. Mit SkoneLabs war ein Startup aus dem Bereich FoodTech vertreten. Seine innovativen IoT- und KI-Lösungen helfen, Lebensmittelverschwendung zu bekämpfen und Kosten zu sparen. Eine Lösung für die Landwirtschaft und Vegetationsüberwachung aus dem All bietet ClearSky Vision aus Dänemark, deren Entwicklung wolkenfreie Bilder aus weltweit verfügbaren Satellitenaufnahmen generiert.  

Mix aus Coaching, Mentoring, Ökosystem und Zugang zu Ressourcen

[bookmark: _heading=h.gjdgxs]“Der Einsatz der Teams war enorm. Ich bin beeindruckt, wie sehr sie ihre KI-basierten Visionen in nur 12 Wochen weiterentwickelt haben. Einige haben bereits beeindruckende Erfolge erzielt und konnten Anschlussfinanzierungen sichern sowie bedeutende Auszeichnungen gewinnen. Diese positiven Entwicklungen verdeutlichen das hohe Potenzial und die Fähigkeiten der in unserem Programm geförderten Unternehmen“, betont “AI Founders” - Lead Sascha Karstaedt. 
[bookmark: _heading=h.mcarotryrcr2]
Auch zwei Alumni-Teams des ersten Durchgangs der „AI Founders“ waren vertreten: John Holzhauer von Semor.ai und Marco Limm von Creaition.ai. Sie hatten sich nach Abschluss des Programms ein Investment durch das Venture Studio der Campus Founders gesichert. Mit diesem Programm investiert die Heilbronner Startup-Schmiede in die Frühphase junger Unternehmen und gibt so eine Anschubfinanzierung, die vielen Gründer:innen bisher verwehrt blieb.

“AI Founders” startet erneut – Bewerbungen bis zum 20.08.23 möglich

Nach diesem Erfolg geht „AI Founders“ als wichtiger Baustein der Campus Founders im Herbst in die nächste Runde. Start des Batch #3 ist am 08. September. Das Programm endet drei Monate später am 09. Dezember 2023 mit einem weiteren Demo Day.
Bewerbungen unter https://campusfounders.de/de/startups/aifounders/



Über “AI Founders”:
Mit dem 2022 aufgelegten Inkubatorprogramm “AI Founders” fördert die Startup-Schmiede Campus Founders gezielt Gründer:innen-Teams mit KI-bezogenen Geschäftsideen. Die teilnehmenden Teams erhalten ein Stipendium in Höhe von 25.000 Euro, kostenlose Unterkunft während des 12-wöchigen Programms sowie Arbeiten in einem modernen Coworking-Space. Zudem profitieren sie von einem strukturierten Curriculum, einem aktiven Mentoring-Programm und dem Zugang zum globalen Netzwerk der Campus Founders. 

Über die Campus Founders:
Die Campus Founders sind die Startup-Schmiede und entwickeln die nächste Generation von Gründer:innen, Innovator:innen und Startups.
 
Startups in den frühen Entwicklungsphasen finden hier die bestmöglichsten Bedingungen für Gründung und Wachstum. Hier erhalten sie eine individuelle Begleitung, gründerfreundliche, finanzielle Starthilfen und Möglichkeiten der Vernetzung mit potentiellen Kunden und Partnern – in einer Region geprägt von mittelständischen Weltmarktführern.

Das Venture Studio ist ein gründerfreundliches Programm der Campus Founders. Das Programm unterstützt Startups aktiv in ihrer Frühphase. Mit Finanzierungen von bis zu 100.000 Euro schließt das Venture Studio eine bisher bestehende Lücke in der Frühphasen-Finanzierung von Startups. Mit dem Angebot erweitern die Campus Founders ihr gemeinnütziges Engagement erstmalig um eine finanzielle Unterstützung für die nächste Generation von Gründer:innen.
 
Die Campus Founders agieren übergreifend als Startup- & Innovation-Hub. Sie vernetzen Studierende, Gründer:innen, Innovator:innen, Investor:innen und Unternehmen und bieten Chancen für Kollaboration, Co-Innovation und Startup-Erfolg. Sie sind Treiber eines lebendigen und nachhaltigen Startup- und Innovations-Ökosystems in Heilbronn-Franken.
 
Pressekontakt Campus Founders Ventures GmbH
Björn Conrad
Mobil +49(0) 172 17 59 626
Email bjoern@campusfounders.de
Bewerbungen unter https://campusfounders.de/startups/ai-incubator
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